Instructions pour création d'un schéma cinématique

Attention, même si tous les fichiers ont été configurés de façon adéquate, et si les instructions suivantes sont aussi précises que possible, la construction du schéma est à priori une tâche très fastidieuse mais né en moins intéressante.

1) Rapatrier les fichiers nécessaires

1) - Créer un dossier de travail

2) Ouvrir l'assemblage liaisons

3) - Ouvrir les liaisons nécessaires, et les copier dans le répertoire de travail en autant d'exemplaires que nécesaire. Pour ce faire :
 
- faire enregistrer sous, références , modifier le chemin
 
- pour les liaisons en plusieurs exemplaires, renommer en même temps, le nom de


    la liaison ainsi que le nom de ses composants. (ex: pivot1, axe de pivot1, palier de
 
    pivot1, pivot2, axe de pivot2, palier de pivot2)

On pourrait aussi, se constituer un fichier assemblage une bonne fois pour toutes dans lequel on aurait toutes les liaisons, et en plusieurs exemplaires, (exemple: 5 pivots, 3 pivots glissant, 2 glissières hélicoïdale, 3 glissières, etc..) il faudrait alors supprimer toutes les liaisons dans l'assemblage pour ne garder que celles dont on a besoin. Serait-ce réellement plus rapide et plus facile ?

2) Créer l'assemblage support des positions des liaisons

4) - Ouvrir un nouvel assemblage

5) - Insérer une liaison pour avoir une idée des dimensions nécessaires

6) - Créer dans l'assemblage une esquisse dans le plan général (ou de symétrie du schéma cinématique).

7) - Créer en complément une esquisse 3D (pas toujours nécessaire)

8) - Placer dans ces esquisses des traits de constructions et des points de façon à définir les centres et axes de chacune des liaisons à implanter. Pour un schéma esthétique, rapprocher le plus possible les centres des liaisons – utiliser la liaison à l'écran pour définir l'espacement approprié.

9) (-Activer montrer l'esquisse)

3) Placer les liaisons

10) - Ouvrir tous les assemblages liaisons du dossier.

11) - Insérer chaque liaison par glisser déplacer, et en positionnant la souris sur l'axe de la liaison déposer la liaison (la liaison est donc orientée correctement). (utilisation de la référence de contrainte)

12) - Compléter l'orientation de la liaison (ex linéaire rectiligne) en définissant des contraintes de parallélisme des axes avec des traits de construction de l'esquisse support.

13) - Positionner la liaison par une contrainte de coïncidence entre un point de l'esquisse et le point visible "Centre de liaison".

14) - Enregistrer

15) - Effacer toutes les contraintes nouvellement créées, celles ne s'appelant ni "fixe" ni "mobilité"

16) - Effacer toutes les contraintes de blocage des liaisons s'appelant "fixe"

17) - Libérer tous les composants des liaisons

18) Enregistrer

4) Définir la structure du mécanisme

19) - Insérer des nouveaux sous-assemblages (un pour chaque sous-ensemble cinématique) (faire insertion composant, nouvel assemblage)

20) - Dans l'arbre de création, déplacer les composants des liaisons vers le sous assemblage adéquat (C'est dans cette phase que l'on choisit pour une liaison de quel coté on va mettre l'axe ou le palier pour une liaison pivot par exemple).

(il serait utile que solidworks ne visualise que les composants sans leurs fonctions dans l'arbre de création, comme c'est fait dans Solidworks explorer).

21) - Effacer tous les sous-assemblages liaisons puisqu'ils ne contiennent plus rien.

22) - Définir une couleur pour chaque sous-assemblage.

23) - Fixer le sous-assemblage qui doit l'être (bâti).

24) - Enregistrer

Arrivé à ce stade, le mécanisme peut potentiellement bouger.

5) Construire la forme générale des pièces, habiller le schéma.

25) - Ouvrir chaque sous-assemblage :

26) - Fixer tous les composants.

27) - Allonger ou raccourcir les branches de liaisons en modifiant les cotes.

28) - Effacer les morceaux de branches inutiles en modifiant les esquisses.

29) - Symétriser éventuellement des branches en rendant active la fonction symétrie.

30) - Compléter éventuellement en modifiant la forme des branches en modifiant les esquisses (Toutes ces opération s'effectuent par un travail dans l'assemblage : faire éditer la pièce, etn on ouvrir la pièce).

31) - Insérer le composant symbole de terre dans le sous assemblage fixe.

6) Animation du schéma

32) - Faire bouger à la main pour voir le mouvement

33) - Utiliser l'outil simulation ou Méca3D

34) - Faire le fichier avi (régler pour optimiser la taille du fichier).

Si vous êtes arrivé jusque là, alors vous serez maintenant convaincu que (comme le pensent depuis toujours vos élèves) la représentation du schéma cinématique n'est pas chose si facile !!!.

